

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 45 (5650)

Среда, 23 февраля 1944 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Да здравствует великий советский народ, его героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот, успешно изгоняющие немецко-фашистских извергов из пределов нашей Родины!

Все силы — на окончательный разгром врага! Пусть наше советское народное знамя ведет наш народ к новым победам!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 26-й годовщине Красной Армии).

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 февраля 1944 г.

№ 16.

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и пар-
тизанки!

26 годовщину Красной Армии народы на-
шей страны встречают в обстановке исторических
побед советских войск над немецко-фашистскими
войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победонос-
ное наступление, громя армии гитлеровских за-
хватчиков и сметая их с советской земли. За это
время Красная Армия успешно провела зимнюю
кампанию 1942—43 г. выиграв пять сражения
1943 г. и развернула победоносное зимнее насту-
пление 1943—44 года. В этих беспримерных в ис-
тории войн кампаниях Красная Армия с боями
прошла на запад местами до 1.700 километров,
очистила от врага почти 3/4 захваченной им со-
ветской земли.

В ходе нынешней зимней кампании Красная
Армия ликвидировала мощную оборону немцев на
всем 1, отяжении Днепра до Жлобина до Херсо-
на и т.д. самым опрокинула расчеты немцев на
успешное ведение затяжной оборонительной войны
на советско-германском фронте.

За три месяца зимней кампании наши доблест-
ные войска одержали крупнейшие победы на
Правобережной Украине, завершили освобожде-
ние Киевской, Днепропетровской, Запорожской
областей, освободили всю Житомирскую, почти
полностью Ровенскую и Кировоградскую области,
ряд районов Винницкой, Николаевской, Каменец-
Подольской и Волынской областей. Решительны-
ми действиями Красной Армии ликвидированы
попытки немецкого контраступления в районах
Житомира, Кривого Рога и Умань. Советские вой-
ска устроили немцам новый Сталинград на пра-
вобережье Днепра, окружив и уничтожив в рай-
оне Корсунь-Шевченковский 10 немецких диви-
зий и одну бригаду.

Великая победа одержана советскими войска-
ми под Ленинградом. Наши войска взломали мощ-
ную систему долговременных, глубоко эшелони-
рованных укреплений противника, разгромили
сильную группу немецких войск, полностью осво-
бодили Ленинград от вражеской блокады и вар-
варских артиллерийских обстрелов. Советские во-
йны завершили очищение от фашистских извер-
гов Ленинградской и Калининской областей и
вступили на землю Советской Эстонии.

Развернулось массовое изгнание оккупантов
из Советской Белоруссии: освобождены почти пол-
ностью Гомельская и Полесская области, ряд рай-
онов Могилевской и Витебской областей.

В неблагоприятных условиях нынешней зимы
наши войска, преодолев мощные оборонительные
последы врага, за 3 МЕСЯЦА зимней кампании очи-
стили от захватчиков около 200 тысяч кв. километров
советской земли. Красная Армия отбила у врага свыше 13.000 населенных пунктов, в том
числе 82 города и 320 железнодорожных станций.
Из фашистской неволи вызволены новые миллионы
советских граждан. Наша Родина возвращается
к важным сельскохозяйственным и промышлен-
ным районам с богатейшими запасами железной
руды и марганца. Немцы лишились этих эконо-
мически важных районов, за которые они так от-
чаянно цеплялись.

Теперь уже всем, должно быть, ясно, что гит-
леровская Германия неудержимо движется к ка-
тастрофе. Правда, условия ведения войны в этой
войне более благоприятны для Германии, чем в прошлой мировой войне, когда она с самого на-
чала и до конца войны вела борьбу на два фронта.
Однако большим минусом для Германии является
тот факт, что Советский Союз в этой войне ока-
зывается много сильнее, чем старая царская Россия
в прошлой войне. В первой мировой войне про-
тив германского блока воевали на двух фронтах
шесть великих держав — Франция, Россия, Англия,
США, Япония и Италия. В нынешней войне на
сторону Германии перешли Италия и Япония, присоединившись к фашистскому блоку Финляндия,
перебежала Румыния, воевавшая в прошлой вой-
не против Германии, при этом основные силы
Германии до сих пор действуют на одном фрон-
те против Советского Союза. Из истории известно,
что Германия всегда выигрывала войны, если она
дралась на одном фронте и, наоборот, проигрывала
войну, когда она вынуждена была воевать на двух фронтах. В нынешней войне Германия, воюя
основными силами на одном фронте против СССР, тем не менее не только не смогла одержать победу,
но мощными ударами вооруженных сил Советского Союза оказалась поставленной на край
катастрофы. Если Советский Союз один на один не только выдержал написк германской военной машины, но и нанес немецко-фашистским войскам
решающие поражения, то тем более будет безна-
дежным положение гитлеровской Германии, когда
вступят в действие главные силы наших со-
юзников и против гитлеровской Германии развер-
нется мощное и нарастающее наступление армий
всех союзных государств.

Немецко-фашистские разбойники мечутся теперь в поисках путей спасения от катастрофы. Они снова ухватились за «тотальную» мобилизацию в тылу, хотя людские ресурсы Германии исчерпаны. Фашистские заправили предпринимают отчаянные попытки внести разлад в лагерь антигитлеровской коалиции и тем самым затянуть войну. Гитлеровские дипломаты носятся из одной нейтральной страны в другую, стремятся завязать связи с прогитлеровскими элементами, намекая на возможность сепаратного мира то с нашим государство, то с нашими союзниками. Все эти уловки гитлеровцев обречены на провал, ибо в основе антигитлеровской коалиции лежат жизненно важные интересы союзников, поставивших задачу разгромить гитлеровскую Германию и ее сообщников в Европе. Именно эта общность коренных интересов ведет к укреплению боевого союза СССР, Англии и США в ходе войны.

Близится час окончательной расплаты за все злодейства, совершенные гитлеровцами на советской земле и в оккупированных странах Европы.

Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепили летние победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу.

Рабочие нашей промышленности досрочно выполняют и перевыполняют установленные государством планы, вводят в строй новые заводы, доменные печи и электростанции, восстанавливают в невиданно короткие сроки в освобожденных районах разрушенную оккупантами индустрию. Героические усилия рабочего класса еще более укрепляют военно-материальную базу Красной Армии и приближают тем самым час нашей окончательной победы.

Советское крестьянство дает государству продовольствие для армии и городов, сырье для промышленности, оказывает самоотверженную поддержку Красной Армии.

Советская интелигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и крестьянам в деле разворота производства и удовлетворения нужд Красной Армии.

Трудящиеся освобожденных районов с каждым днем расширяют помочь Красной Армии — своей свободы и независимости, включают в общий поток грузов, идущих на фронт, продукцию восстанавливаемых заводов и сельского хозяйства.

Нет сомнения в том, что советский народ и вперед своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производственных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Создание новых войсковых формирований в союзных республиках, подготовленное боевым содружеством народов СССР в Отечественной войне и всей историей нашего государства, еще более укрепляет Красную Армию и волеет в ее ряды новые, боевые силы.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Товарищи партизаны и партизанки!

В великой освободительной войне за свободу и независимость нашего Отечества проявили чудеса геройства. Красная Армия добилась решительного поворота в войне в нашу пользу и ныне уверенно идет к окончательной победе над врагом. Враг терпит поражение за поражением. Однако, он еще не разбит. Гитлеровские разбойники, видя приближение своей гибели и неизбежности возмездия за все чудовищные злодействия, совершившие ими на нашей земле, сопротивляются с яростью обреченных. Они бросают в бой последние силы и резервы, цепляются за каждый метр советской земли, за каждый выгодный рубеж.

Именно поэтому, как ни велики наши успехи, мы непреклонны должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнайства, самоуспокоенности, беспечности. Не было еще в истории войн случая, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и столнуть его туда. Только неуклонно наращивающие в своей силе сокрушительные удары могут сломить сопротивление врага и привести нас к окончательной победе. Для этого необходимо продолжать совершенствовать боевую выучку бойцов, военное мастерство командиров нашей армии. Для Красной Армии — каждый день поднимать выше свое военное искусство, непрестанно и тщательно изучать тактику врага, умело и во-время разгадывать его коварные уловки, противопоставлять вражеской тактике нашу более совершенную тактику. Необходимо, чтобы боевой опыт и достижения передовых частей и соединений Красной Армии стали достоянием ВСЕХ наших войск, чтобы ВСЯ Красная Армия, ВСЕ ее бойцы и офицеры научились бить врага по всем правилам современной военной науки.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и пар-
тизанки!

Приветствуя и поздравляя вас с 26-й годови-
ной Красной Армии, ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всему рядовому и сержантскому составу —
пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, летчи-
кам, танкистам, саперам, связистам, кавалеристам —
продолжать неустанно совершенствовать свое боевое мастерство, полностью использовать



нашу прекрасную боевую технику, бить врага, как быто его наши славные гвардейцы, точно выполнять приказы командиров, укреплять дисциплину и порядок, повышать организованность.

2. Офицерам и генералам всех родов войск — совершенствовать искусство вождения войск, тактику маневрирования, дело взаимодействия всех родов войск в ходе боя, смелее и шире внедрять в боевую практику опыт передовых гвардейских частей и соединений, поднять на высшую ступень культуру работы штабов и войсковых тылов, всерно улучшать и развивать нашу разведку.

3. Всей Красной Армии — умелым сочетанием огня и маневра взламывать вражескую оборону на всю ее глубину, не давать врагу передышки, своевременно ликвидировать вражеские попытки контратаками задержать нашу наступление, умело организовать преследование врага, не давать ему увозить технику, смелым маневром охватывать фланги вражеских войск, прорываться в их тылы, окружать войска противника, дробить их и уничтожать, если они отказываются сложить оружие.

4. Партизанам и партизанкам — усиливать помощь Красной Армии, нападать на штабы и гарнизоны противника, громить его тылы, разрушать его коммуникации и связи, лишать его возможности подтягивать резервы.

5. В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года, сегодня, 23 февраля, в день 26-й годовщины Красной Армии, в 18 часов, в Москве, Ленинграде, Киеве, Днепропетровске, Гомеле, Ростове салютовать доблестным войскам Красной Армии двадцатью артиллерийскими залпами.

Слава нашей победоносной Красной Армии!
Слава советскому оружию!

Слава нашим отважным партизанам и партизанкам!

Да здравствует наша Великая Советская Родина!

Да здравствует наша Всесоюзная Коммунистическая Партия — вдохновитель и организатор великих побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

Приказ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, в разгаре наступления, сегодня, 22 февраля, штурмом овладели городом КРИВОЙ РОГ и районом криворожских рудников — крупным промышленным центром Украины и важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом КРИВОЙ РОГ отличились войска генерал-лейтенанта ГЛАГОЛЕВА, генерал-лейтенанта ШАРОХИНА, генерал-майора КОТОВА, генерал-майора КОСОБУЦКОГО, генерал-майора КУЗНЕЦОВА, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕНКО, генерал-майора артиллерии ХИТРОВСКОГО, генерал-лейтенанта артиллерии ВОЗНОСА и пехотчики генерал-лейтенанта авиации СУДЕЦ и генерал-майора авиации ТОЛСТИКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города КРИВОЙ РОГ, представить к присвоению наименования «КРИВОРОЖСКИХ» и награждению орденами.

Сегодня, 22 февраля, в 22 часа столицы нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютуют доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим городом КРИВОЙ РОГ — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города КРИВОЙ РОГ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

22 февраля 1944 года.

У боинов Дальневосточного фронта



Отличник боевой учебы Р. А. ВАЙТИМИРОВ.
Фото Г. Ложкина.

В зимнем лагере

Таежное Приморье. Высокие ели в кельях толстые на косогоре. Сухой лес обнимает их широкими стволами.

Тихо в тайге. И вдруг донеслась песня на долине, затрепетали кусты, застыла сухой снег. Сотни юлей в серых шинелях заполнили тайгу. Звонко голосят горы, и, преваливаясь по склону в снег, бегут на его зов офицеры.

— Страйт шапашки! — приказали батальонные.

Это воины-дальневосточники. Им нужны тайга и пустынные долины. Здесь они готовы встретить врага, чтобы непустить его в ролльные города. Здесь седоголовы — их учебные классы. Много еще глухих уголков в нашем крае, супров приюта. И если славится сейчас на полях сражений дальневосточники, так это потому, что воевают они участвуя на Дальнем Востоке. В аной мороз в многодневных походах захватывают тело и волю. На неизведанных просторах, в многообразии сопок, ложин, болот и зарослей учатся господствовать на любой местности, в поте лица постигать искусство боя.

Гулко застучали топоны, эхо разносит треск и грохот, кажется — на много километров кругом руют тайгу.

— Скукаешь, друг — таки мороз любят! Веселей, не стоя на месте! — кричит сержант Морозов молодому миноискатчику, скутулившемуся в хлояющему руку о руку.

Морозов — опытный солдат, но впервые ему устраиваться на ночлег в тайге. Он быстро падал всем работой. Две расчинщины плошаку, от снега, трое рубят жерди, львов, сняв миномет с волюки, отправились с ней за хвойными ветками, остальные подтаскивают жерди к месту шапашки.

— Снег далеко не отбрасывать — им стены штукатурить будем! Круг ровнее — плотнее жерди встанут, — распоряжается сержант.

Жерди поставили, конусом, оставив впереди отверстие. Фатеев и Колесников привезли сосновых ветвей. Их толстым слоем обивают вокруг жерди.

Осталось покрыть все это снегом. Он сыпучий, скатывается со стоянки, потянулся к жердям, и оттуда пышил жирную кость.

Тогда младший сержант Головко показывает на тропинку: выпотрошенному снегу, и предлагаю всем еще раз пробежаться по ней. Потом осторожно вырезают пласт утрамбованного снега и таштят его в шапашку. Все следуют его примеру.

Быстро наливается зимняя ночь, по темноте на лесной опушке белеют пирамиды готовых шапашек. Внутри них затрепетали кости. Установленные бойни располагаются на отдельных.

Старший лейтенант Гончаров обходит живица бойни. Вот шапашки сержанта Морозова. Брат приподнялся закрываясь вздохом плаща-палатки, и оттуда пышил жирную кость. В шапашке ожидало. Бойни устилались склонченными из жердей палками, и предлагаю всем еще раз пробежаться по ней. Потом осторожно вырезают пласт утрамбованного снега и таштят его в шапашку. Все следуют его примеру.

Ночью, встретив на поляне комбата, врачложила:

— Спит же, кроме лесных, — и добавила: — Красиво, товарищ майор.

Она любовалась разрозненными снаряда спасающимися от вершин шапашек.

— Красиво, но не покрально, — отозвался комбат, — вон с той сопки видно, а там, может быть, «спотчинка».

Обратил внимание на то, что не все шапашки так сияют. Жилье минометчиков тонуло во мраке. «Дневальный», что ли, заснул и костер приглушил?

Костер в шапашке минометчиков действительно не пытал, лишь тихо тлеял, глядя на уголья, но было здесь тепло, как в хате. Дневальный показал комбату на верх. В секторе стоял ясен. По предложению стоящими посты Чаплинин минометчики устроили в своих шапашках погодки. Понике, так, чтобы проникнувшись, пройти можно было, — укрепили жгуты, на них настягнули плотные слои веток и сухой травы, оставил в центре небольшой отверстие для лыжи. Соуда стало уютнее в тепле в шапашке, потолок пер-

СОСТАЗАНИЯ ОФИЦЕРОВ-АРТИЛЛЕРИСТОВ

В ЧАСТЯХ Дальневосточного фронта закончились состязания командиров артиллерийских батарей, проходившие в январе — феврале месяцах. Офицеры решали сложные теоретические задачи по стрелково-артиллерийской подготовке и топографии, производили стрельбу на миниатюр-полигоне, проверяясь знание ими боевых уставов.

Итоги состязаний показали, что за прошлый год намного повысилась стрелково-артиллерийская культура дальневосточных офицеров-артиллеристов, настойчиво изучающих опыт фронтовиков.

Первое место во фронте среди командиров батарей тяжелой артиллерии занял старший лейтенант Чайка, который показал отличные результаты во всем видам состязаний. Первенство в дивизионной артиллерии завоевал старший лейтенант Болдырев, в противотанковой артиллерии — лейтенант Вынеряленко. Они показали себя зоркими офицерами, опытными специалистами своего дела, готовыми к решению сложнейших боевых задач. Победителям состязания награждены грамотами Военного Совета фронта и ценных подарками.

Традиционный кросс

ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ развертываются в цепь. Сыншина команда:

— По-плакуски, вперед!

Бойцы и команда быстро преодолевают штурмовую полосу. Возникает громкое «ура». Это подразделение, забросав «противника» гранатами, ринулось в атаку...

Так, после напряженного 30-километрового марша бойцов в полном боевом снаряжении, «боем» у финишной закончился традиционный лыжный кросс, посвященный 26-му годовщине Красной Армии, в одной из частей Дальневосточного фронта.

Кросс прошел с большим успехом, продемонстрировав большую выносливость и закалку бойцов и офицеров. Ни одного отстающего на марше не было в подразделении тов. Багдасарова. Взвод лейтенанта тов. Ласточкина прошел все расстояние за 4 часа 5 минут, взвод лейтенанта тов. Потемкина, состоящий из молодых бойцов, — за 4 часа 20 минут.

«Принимите мой фронтовой привет и искреннюю благодарность за воспитания. Мой пот, пролитый на занятиях в училище, дал возможность на поле боя действовать без устава и умело».

О обращении к курсантам училища: учиться из всех сил, не жалеть пота, и никакие трудности не будут страшны вам на пути к победе».

Курсанты по много раз перечитывают эти дружеские советы с поля боя, из огня сражений. И на фронтовиках рождаются в напряженной боевой учебе. Опытным фронтовикам пронизывается каждое занятие, этот опыт на каждом шагу впитывает в себя будущий офицер. Поэтому редко дни проводят курсанты в классах. Днем и ночью, зимой и летом — в сопках, в тайге проходят они офицерский курс, учатся в поле, на местности, где все, как может быть на войне.

И в этот день лишь с утра все мирно занимались в классах. Потом гористы вдруг слышат «тревогу». Классы мгновенно опустели, и колонна курсантов стремительным маршем углублялась в сопки. Если говорить учебным языком, это было повторение прошедшего материала.

За неделю перед тем отрабатывали тему «Рота в головной походной заставе».

Курсанты, шедшие за командирами взводов, действовали четко. Но на марше команда «противника» джавахи внезапно атаковала заставу, а дозоры сработали не энергично, и рота понесла «потери». А здесь, где формируется характер офицера, требовательность предельна.

— Учения повторить, — лаконично сказал маляр. — В недельный срок отшлифовать работу дозоров и развертывание при воздушном и химическом нападении.

И вот, маршируя почти на 20 километров рота села на головной походной заставе. На четвертом километре появились самолеты «противника». Взводы стремительно развернулись и продолжили движение в развернутом строю.

Потом с флангов попеременно накидывались конницы, танки. Но меры охранения были надежные! Стрелки дружно отбивали вражеское вторжение, но уворачивались.

Взвод бегом устремился к высоте. Гусеничный бластон организовал оборону, расставил все огневые средства, определил каждого его заланию. И когда ничего неожиданно неожиданно неожиданно, —

из леса, окружили свою позицию, их шквалом оттолкнули.

Небесный впереди был светлее земли, и на фоне его темели контуры близкой высоты. У самых подступов к ней присоединилось к высоте. Гусеничный бластон был выгнутым для боя ружейно — надо было успеть обновить на ней, упрелить «противника».

— Первому отделению занять огневую позицию на восточном склоне, второму отдельению — уступом влево... Пулеметчики взволнованно встали на высоту, — прокричал Гусейнов и юношеский голос его зазвенел взволнованно, но уверенно.

Взвод бегом устремился к высоте. Гусеничный бластон организовал оборону, расставил все огневые средства, определил каждого его заланию. И когда ничего неожиданно неожиданно неожиданно, —

из леса, окружили свою позицию, их шквалом оттолкнули.

Столи день и ночь мы на страже, Родные храмы берега.

И если отчизна прикажет —

Грохот падем на врага.

Не жалко ни силы, ни пота,

Чтоб вызвать волю свою,

Чтоб наши курсантские роты

Гвардейскими стали в бою.

Широко известны в частях песни композитора старшего лейтенанта Г. Климчено, написанные на тему боевого патриотического стиха и песни.

В частях в подразделениях пользуются большой популярностью и широко в репертуаре красноармейской художественной самодеятельности многие стихи капитана С. Феоктистова, капитана В. Колотова, старшего лейтенанта Мельцева. На страницах красноармейского газеты фронта часто печатаются стихи майора И. Фролова, старшего лейтенанта П. Нифедова и Г. Королюка, младших лейтенантов А. Шорникова, К. Овечкина и других.

Поэты и композиторы фронта воспевают мужество и героизм советских воинов, например, учебную учебу бойцов дальневосточников, их готовность до последней капли крови стоять за свою любимую родину. Об этом таких словами говорится в песне «Курсантская-дальневосточная», написанной офицерами Шорниковых и Тишинским:

Столи день и ночь мы на страже, Родные храмы берега.

И если отчизна прикажет —

Грохот падем на врага.

Не жалко ни силы, ни пота,

Чтоб вызвать волю свою,

Чтоб наши курсантские роты

Гвардейскими стали в бою.

Широко известны в частях песни композитора старшего лейтенанта Г. Климчено, написанные на тему боевого патриотического стиха и песни.

В частях в подразделениях пользуются большой популярностью и широко в репертуаре красноармейской художественной самодеятельности многие стихи капитана С. Феоктистова, капитана В. Колотова, старшего лейтенанта Мельцева. На страницах красноармейского газеты фронта часто печатаются стихи майора И. Фролова, старшего лейтенанта П. Нифедова и Г. Королюка, младших лейтенантов А. Шорникова, К. Овечкина и других.

Поэты и композиторы фронта воспевают мужество и героизм советских воинов, например, учебную учебу бойцов дальневосточников, их готовность до последней капли крови стоять за свою любимую родину. Об этом таких словами говорится в песне «Курсантская-дальневосточная», написанной офицерами Шорниковых и Тишинским:

Столи день и ночь мы на страже, Родные храмы берега.

И если отчизна прикажет —

Грохот падем на врага.

Не жалко ни силы, ни пота,

Чтоб вызвать волю свою,

Чтоб наши курсантские роты

Гвардейскими стали в бою.

Широко известны в частях песни композитора старшего лейтенанта Г. Климчено, написанные на тему боевого патриотического стиха и песни.

В частях в подразделениях пользуются большой популярностью и широко в репертуаре красноармейской художественной самодеятельности многие стихи капитана С. Феоктистова, капитана В. Колотова, старшего лейтенанта Мельцева. На страницах красноармейского газеты фронта часто печатаются стихи майора И. Фролова, старшего лейтенанта П. Нифедова и Г. Королюка, младших лейтенантов А. Шорникова, К. Овечкина и других.

Поэты и композиторы фронта воспевают мужество и героизм советских воинов, например, учебную учебу бойцов дальневосточников, их готовность до последней капли крови стоять за свою любимую родину. Об этом таких словами говорится в песне «Курсантская-дальневосточная», написанной офицерами Шорниковых и Тишинского:

Столи день и ночь мы на страже, Родные храмы берега.

И если отчизна прикажет —

Грохот падем на врага.

Не жалко ни силы, ни пота,

Чтоб вызвать волю свою,

Чтоб наши курсантские роты

Гвардейскими стали в бою.

Широко известны в частях песни композитора старшего лейтенанта Г. Климчено, написанные на тему боевого патриотического стиха и песни.

В частях в подразделениях пользуются большой популярностью и широко в репертуаре красноармейской художественной самодеятельности многие стихи капитана С. Феоктистова, капитана В. Колотова, старшего лейтенанта Мельцева. На страницах красноармейского газеты фронта часто печатаются стихи майора И. Фролова, старшего лейтенанта П. Нифедова и Г. Королюка, младших лейтенантов А. Шорникова, К. Овечкина и других.

Поэты и композиторы фронта воспевают мужество и героизм советских воинов, например, учебную учебу бойцов дальневосточников, их готовность до последней капли крови стоять за свою любимую родину. Об этом таких словами говорится в песне «Курсантская-дальневосточная», написанной офицерами Шорниковых и Тишинского:

Столи день и ночь мы на страже, Родные храмы берега.

И если отчизна прикажет —

Грохот падем на врага.

Не жалко ни силы, ни пота,</

На трудовом посту

«Все для фронта, все для победы»—этот лозунг стал девизом советских людей, работающих в тылу.

В дни войны многие передовые промышленные предприятия нашего края систематически перевыполняют государственные планы. Есть заводы, которые за время войны четырех-пять раз увеличили выпуск продукции. Так завод имени Горького в декабре прошлого года выпустил продукцию столько же, сколько давали в июне 1941 года всем предприятий края.

Во время войны в нашем крае появилась промышленность, производящая боеприпасы. На фронте идут мины и снаряды, гранаты и авиабомбы, сделанные на наших дальневосточных заводах.

Горячо и вдохновенно трудаются стахановцы. В крас насыщается более 600 фронтовых бригад. Это—свообразные боевые подразделения тыла, которые несут трудовую вахту, непрерывно повышая производительность труда. Пять месяцев держала переходящее Красное знамя краинка ВЛКСМ фронтовая бригада тов. Ермолова на одном из заводов гор. Комсомольска. Члены фронтовой бригады тов. Калинина за два месяца внесли 12 рационализаторских предложений, высвободили двух человек и теперь работу из первых слесарей выполняют трое.

Хорошо трудаются фронтовые бригады тов. Евстифеева (завод им. Горького), тов. Коноплевой (завод им. Кагановича) и десятки других фронтовых бригад.

В связи с 26-й годовщиной Красной Армии и Военно-Морского Флота с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Вдохновленные успехами наших славных воинов на фронтах отечественной войны, сотни новых бригад обзывают себя фронтовыми и стали на стахановскую вахту в честь 26-й годовщины героической Красной Армии.

Сегодня мы рассказываем об одной фронтовой комсомольско-молодежной бригаде, работающей на упаковке мины. Эта бригада высвободила для других участков производства четырех рабочих и ежедневно выполняет по два смешных задания.

ЮНОСТЬ золотая, восемнадцать лет! С чем сравнить тебя? С первой ласточкиной над всеми разливом, с ярким цветом зари, с первенством лиующей птицы. И порывиста, и прямая, и смелая, ты встала на встречу большой жизни.

Боевая дорога лежит на запад. Если даже не с винтовкой и гранатой, но с боевыми ранцами за плечами, все равно—простыми делами, сердцем горячим, словом каждым ты идешь по дорогам войны.

Девушка в восемнадцать лет сеголня помощница воина. Девушка работает на заводе. Вот она вошла в заводские ворота и первое «здравствуй» сказала часовому в проходной будке. Часовщик тоже девушка в шинели. Вот обогнала группу молодых ребят и пришла в цех, где каждому место назначено будто в строй. Пришла остановилась, оглядела участок. Соспшилась к ней из разных ящиков девчук, окружили. Кто первое зовущее слово скажет в бригаде? Кто ведущую шутку бросит в горячем труде? Кто поведет их сквозь жаркую стадию трудового дня?

Маруся!

Под стеклянным куполом завода шумят живой поток. Здесь работают день и ночь, чтобы сделать для фронта больше боевых припасов. В литеиной осенне-зимней струе льется раскаленный металл, рабочие отливают корпуса деталей, пишущие весь день стучат молотками, в механическом цехе токари растачивают тяжелые корпуса, а дальше мины идут под жаркий ливень пескоструя, в лакировочное отделение. Они проходят через множество рук, прежде чем Марусина фронтовая бригада начнет укладывать их в ящики.

Маруся оглядела свой участок. Много работы сегодня будет. Высокий ростом, смуглый, с кожаной черной волося, она ходит по цеху с некоторой задором и голос ее звучит задорно:

— Эх, ящиков сколько, девчата! Вот хорошо!

Десять человек—вся бригада—сразу примираются за работу. Пятеро катят на тележках готовые мины, пятеро укладывают в ящики. Дружная, веселая бригада.

Было их четырнадцать человек. Работали в две смены. Семеро с утра упаковывали мины. Семеро с вечера заступали в ночь. Иногда нехватало ящиков. Простаивали. А на заводе каждый человек дорог. Маруся задумалась: как быть? Собрала своих подруг и сказала:

— Знаете, что, девчата, я хочу, чтобы наша бригада была фронтовой.

Сказала и посмотрела испытывающие на подругу: «Правильно!—согласились они.

— Фронтовая бригада это серьезное дело,—сказала Маруся.—Сейчас на заводе нехватает рабочих. А мы можем сократить одну смену. Мы сделаем бригаду из десяти человек. И начнем работать в две смены. Понимаете?

Это значит—ни минуты проста. Вчера мы упаковали много ящиков. А если сегодня их надо еще больше? Мы не оставим пустые ящики. Нет, девчата! Мы сделаем все и тогда уйдем. Понимаете?

Она увидела сияющие глаза подруг.

— Конечно, правильно!—подтвердила маленькая черноглазая Наташа Квашук. Вместе с ней Маруся поступила на завод. Вместе прошли на работу и пластили, когда мастер ответил им: «Подрастите».

И не только Наташа Квашук, все поддержали предложение Маруси. Маруся забежала легко по лестнице наружу, в коридор, и остановилась перед начальником цеха.

— Илья Семенович! Вот мое заявление.

Начальник цеха прочитал бумагу и внимательно посмотрел на девушку. Вырчала Маруся! А он скользко временно думал, как выйти из затруднения. Илья Семенович хотел предложить этот вариант сам, но Маруси его опередила.

— Мы решали создать одну смену.



Эта девушка—бригадир. На заводе ее зовут просто Марусей. Она возглавляет фронтовую бригаду.

— Что или не ты. Я все думаю, ты норму не выполнишь.

— Что ты, мама!—смеялась Маруся. Я теперь бригадир фронтовой бригады.

После обеда Маруся наливает спортивный коктейль и идет тренироваться на лыжах.

— Неужели еще не усталла?—спрашивает мать и касается головой вслед убегающей dochke.

— Придет сесточка и скажет новости:

— Екатерина Александровна! Ольга прошу вашу Марусю по радио передавали. Хорошо работает.

Мать удивлена загадочно:

— Может и не про нашу.

Маруся звонко смеется, рассказывает о том:

— Понимаете, мама не верит.

Тайна успеха Марусиной бригады в самой трудовой вахте. В этой работе нет никаких сложных операций, требующих высокой квалификации, и если бы поставить в бригаду опытного инженера, он, может быть, и не сумел бы сделать столько, сколько делают они.

Сейчас фронтовая бригада—на стахановской вахте. Вахта в честь 26-й годовщины Красной Армии, в честь новых побед советского оружия.

У самого края стоит маленькая рабочница, пятнадцатилетняя Маруся Дергунова. Она берет ящики и мгновенно вкладывает мины, забывает шланги.

Ирина Бабошина и Балла Луконина весят тележки, нагруженные минами в три ряда. Упаковщицы пошли на ходу опустошить стеллажи и моментально вкладывают в ящики мины. У верстака стоит Шура Абрамова. Ее задача—заправлять квартальные планки. Шура Абрамова—также пятнадцатилетняя Маруся Дергунова. Она берет ящики и мгновенно вкладывает мины, забывает шланги.

Бот Наташа Квашук ташит сразу два ящика ящиков. А в это время Ана Шадрина уже закрывает крышку своего ящика, закрепляет шплинты, закручивает проволоку.

Две женщины, Наташа Зубкова и Мария Незнамова, уже везут новую тележку, нагруженную минами. На каждой тележке двадцать шесть пудов груза! То и дело слышится:

— Мины давайте!

Маруся—бригадир сама помогает везти мины. Но обея повторы нормы сделано. А после обеда еще столько же. Пришел начальник цеха и сказал:

— Надо, девчата, еще двести ящиков...

— Если нальется—ничего не сделает шаги из цеха, хотя уже протяжный гудок заводской разливается по заводу. Упаковщицы продолжают работать. Вот уже восьмой раз под сводами цеха появляется грузовая машина. Из кузова вырывается девушка в белой блузке, красношерстная Аня Поминова—бригадир грузчиков:

— Торопитесь, товарищи!

Еще быстрее работают девушки. Там, на дворе, за боруссами завода подгружают в вагоны ящики с боевыми припасами. Сколько мин перебрасывало за день в руках девчат! Если подече...

— Ихнички!—закричала одна из девчук. И снова на ящиках выведенны слова: «Здравствуйте, дорогие минометчики! Поздравляем с 26-й годовщиной РККА».

Боровая дорога лежит на запад. Издали, в энском заводе плывут на фронт боеприпасы, дальневосточные мины сделанные руками наших рабочих. В них есть труд и марксистской бригады, которая недаром называется фронтовой. Маруся уходит из цеха последней. Сегодня ее бригада сделала три полной нормы.

И так каждый день...

Юность боевая! Если даже не с пинтовкой и гранатой, но с походным ранцем за плечами, все равно—делаем смычки, сердцем горячим ты идешь по дорогам войны.

Ю. ШЕСТАКОВА.

На другой день четыре женщины уходили из бригады. Их ожидала работа в других отдельных цехах, где нехватало рабочих рук. Ана Монсенко, Софья Шарафунидина, Евдокия Калинина стали комплектовать детали, а Мария Ярулина пошла осваивать лакировку мин.

В бригаде стало десять человек. Маруся решает—кто будет упаковывать ящики, кто станет везти мины. Сыны расставлены и размечены темпом: помпа работа фронтовой бригады. Часто, когда девчушка идет по цеху, она слышит: «Ставай!». Это о ней говорят рабочие, которые видят, как Маруся ведет все вперед и вперед свою бригаду. Сначала на двести процентов работы выполнены, потом на триста. Бригада вручную красный щитик.

Это взрывонаводя девушек. В те дни завод, город, страна жили необыкновенными событиями на фронте. Красная Армия окружала и уничтожала все новые и новые дивизии врага. Девушки упаковывали мины и на крыльях ящиков вились слова: «Привет вам, дорогие минометчики! Бейте фашистов!».

Это взрывонаводя девушек. В те дни завод, город, страна жили необыкновенными событиями на фронте. Красная Армия окружала и уничтожала все новые и новые дивизии врага. Девушки упаковывали мины и на крыльях ящиков вились слова: «Привет вам, дорогие минометчики! Бейте фашистов!».

Они по шестнадцать часов не уходили с завода. Первую мину поднимала Маруся. Кто расскажет, о чём думала Маруся? Кто возвратилась домой?

На пороге ее встретила мать. Благодаря в усталое лицо матери и сказала:

— Смотри я на тебя и не верю—ты

БЫСТРО и ловко упаковывают девушки мины. Они знают, что боевые припасы ждет фронт, и чем быстрее они работают, тем больше получают боевой пропуск вины Красной Армии. Девушки хорошо владеют своей профессией. Они легко орудуют молотком и рубанком, не теряя ни одной минуты, упаковывают мины в ящики.

На снимке (слева направо): Мария РАТУШНАЯ, Шура АБРАМОВА, Муса ДЕРГУНОВА и Наташа КВАШУК. Фото Л. Розова.

В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

Февральский план выполнен досрочно

Новодвинское предприятие Хабаровска на подарок 26-й годовщине Красной Армии построено импровизированный план.

Зарод имени Кагановича к 23 февраля выбыт в сверх плана валовой продукции на 362 тысячи рублей.

Зарод имени Горького выполнил месчанский план как по товарной, так и по валовой продукции сверх месячного количества продукции сверх месячного плана для межрайонного завода.

Досрочно выполнена февральская план.

Досрочно выполнена февральская план.</p